



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月23日 星期二 农历癸卯年 四月初五

第19656号[今日12版]

官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者

用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信，对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景，你们热心公益、服务群众的劲头让我

印象深刻。得知经过这几年的宣传推动，垃圾分类在你们那里取得新的成效，居民文明程度提高了，社区环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续

发挥志愿者在基层治理中的独特作用，用心用情做好宣传引导工作，带动更多居民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用，多次作出重要指示。近年

来，我国垃圾分类工作持续推进，297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类，居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日，上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信，汇报当地垃圾分类工作取得的成效，表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

市慈善总会召开第二届会员代表大会

本报讯(YMG全媒体记者)5月22日上午，市慈善总会第二届会员代表大会召开。省委常委、市委书记江成，市委副书记、市长郑德雁会前作出批示。省民政厅二级巡视员、省慈善总会副会长尹绍强，市领导高建广、李胜刚、隋子林、李

京波出席。

会议对市慈善总会成立以来所做工作给予充分肯定。会议强调，要把牢政治方向，坚定不移走中国特色慈善事业发展道路，团结凝聚广大社会力量，推动慈善事业高质量发展。要全面履职担

当，聚力抓好助力乡村振兴、致力民生保障、服务基层治理等重点工作，在服务中心大局中彰显慈善事业使命担当。要提升服务水平，加强募捐渠道管理、慈善事项监督、对外宣传引导，营造浓厚慈善氛围。要加强新一届领导班子自

身建设，带头旗帜鲜明讲政治，带头加强学习调研，带头联系困难群体，带头严守纪律规矩。

会议选举产生了市慈善总会第二届理事会理事、会长、常务副会长、副会长、秘书长，第二届监事会监事长、监事。

烟台市慈善总会成立以来，募集款物13.98亿元，救助困难群众67万多人次——

“慈善力量”让城市温暖有光



福山区慈善总会工作人员在走访慰问五保老人(资料片)。YMG全媒体记者 姜晓 摄

项目化的形式推动慈善救助覆盖面不断拓宽，实现慈善救助与社会救助的有机结合，诸多精品救助项目已成为烟台慈善的亮眼品牌。

在助学方面，“爱心救助”项目重点救

助全市困难家庭和困难学生，累计支出善款1.34亿元，11.06万人次感受到社会各界的关爱，此项目荣获“山东慈善奖”。设立“突发性”“临时性”困难家庭救助项目，为低保、低保边缘、大病、因意外发生重大变

故等临时困难家庭发放救助金1390.23万元。“温暖烟台”救助项目累计为2.8万多名困难母亲、学子、劳模、环卫工人、残疾儿童等困难群众送去了温暖。“情系学子”救助项目帮助1030名寒门学子圆梦大学，等等。另外，在社区和高校设立12家慈善爱心超市，救助困难家庭3.73万户、困难学生4.2万人次。

创新救助模式 设扶贫专户助力脱贫攻坚

发挥平台载体作用，市慈善总会围绕满足社会困难群体对美好生活的向往需求，不断创新救助形式，让更广泛的群体感受到更及时的慈善温暖。

探索事前救助模式，在全省率先依托基层医疗卫生机构设立5家“肾友中心”，已免费为低保尿毒症患者透析21.77万人次。联合烟台市口腔医院合作设立“孝口福”关爱无牙老人救助项目，为200名符合条件的低保、特困无牙老人免费安装义齿。在建党100周年之际，开展关爱老兵“眼健康、耳健康、牙健康”系列公益活动，让困难老兵们感受慈善的阳光，共享改革发展成果。

(下转第七版)

以来，已累计发运商品车近6000辆。

据山东中外运船务代理有限公司烟台分公司副总经理刘巧介绍，商品车“水铁联运”全程最快只需20天，比传统海运时间缩短了一半以上。

为保障国际商品车“水铁联运”业务顺利运行，烟台海关积极协调船运公司、铁路运输部门和货运代理企业联合制定保障措施，积极推动烟台港商品车智能理货系统投入使用，落地实施铁路转关放行电子化，实现提升港口理货作业效率与强化海关监管的统一，保障汽车运输船和中欧班列的无缝衔接，有效提高通关效率。

“商品车智能理货系统应用智能终端扫描车辆大架号，实货信息与后台电子底账核对无误后，可自动向海关发送理货报告，实现过境转关申报单快速放行。”刘巧表示，如今港口商品车的理货效率和准确性大幅提升，商品车“水铁联运”业务越来越顺畅。

商品车从韩国水运出发至烟台港中转，搭乘中欧班列抵达中亚，这种“水铁联运”方式成本更低，稳定性、时效性也更有保障。

自2021年7月山东首条“韩国—烟台—中亚”商品车水铁联运过境中转班列正式开通

中欧班列不仅保障了过境商品车顺利通过“水铁联运”至中亚国家，也为烟台当地和外地出口货物运往中亚国家提供了稳定的物流通道。

“从烟台港发运的中欧班列可以到达哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦，班列的常态化运营为客户提供了稳定、可靠、省时、高效的物流服务。”山东富邦报关有限公司报关部经理李康瑞表示，现在通过中欧班列发往中亚国家的货物主要有轮胎、机械设备、生活用品等。

烟台海关驻港口办事处综合业务科科长周先雁表示，通过实现关铁信息共享、视频验封、便利化查验等便利化通关措施，海关大力支持中欧班列顺畅发运，保障外贸产业链稳定畅通。

统计数据显示，今年前4个月，烟台对中亚五国进出口贸易额19.5亿元，同比增幅2.3倍。

烟台多举措保障外贸产业链稳定畅通，对中亚五国贸易发展迅猛——

四个月做了近20亿元买卖

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 曲媛媛 李彦久 杨鹏征 李海青)近日，在办结海关通关手续后，山东玲珑轮胎股份有限公司申报出口的1761条全钢客车子午线轮胎整装待发，即将出口乌兹别克斯坦。该公司是烟台首家获得海关AEO高级认证的出口轮胎生产企业。

AEO高级认证企业是海关信用等级最高的企业，获得该认证的企业，可以享受海关最低查验率、优先通关等一系列便利化措施，降低企业运营成本。

针对该公司原料进口批次多、税额大的特点，烟台海关将山东自贸试验区“关保通”便利化通关模式优先向区外AEO高级认证企业复制推广，帮助其享受“零成本”通关、货物“快放行”等便利。

“进口货物通关时间缩短了一半以上，充足稳定的原料供应使我们生产和出口都更灵活，为稳步开拓国际市场打下了坚实的基础。”企业外贸部经理王李涛介绍，截

至目前，企业已有920批进口原料享受到“关保通”通关便利，预估节省资金成本和仓储成本220万元。

据统计，今年前4个月，烟台已向中亚国家出口橡胶轮胎总值达9500余万元，同比增长67.6%。

通道畅、贸易旺。在山东港口烟台港，码头堆场上一批批整装待发的过境商品车和出口货物在办结海关通关手续后，搭乘中欧班列发往中亚国家。

近日，伴随着中欧班列的笛声轰鸣，在烟台海关现场监管下，90辆从进境“格罗合唱”和“格罗平安”轮上卸下的韩国商品车完成铁路装车发运，经边境口岸驶向乌兹别克斯坦。

商品车从韩国水运出发至烟台港中转，搭乘中欧班列抵达中亚，这种“水铁联运”方式成本更低，稳定性、时效性也更有保障。

“商品车智能理货系统应用智能终端扫描车辆大架号，实货信息与后台电子底账核对无误后，可自动向海关发送理货报告，实现过境转关申报单快速放行。”刘巧表示，如今港口商品车的理货效率和准确性大幅提升，商品车“水铁联运”业务越来越顺畅。

应国家主席习近平邀请 刚果(金)总统将访华

新华社北京5月22日电 外交发言人华春莹22日宣布：应国家主席习近平邀请，刚果民主

共和国总统费利克斯·安托万·齐塞克迪·奇隆博将于5月24日至29日对中国进行国事访问。

神舟十六号计划 近日择机实施发射 船箭组合体转运至发射区

新华社酒泉5月22日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到，5月22日，神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发

射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

郑德雁在全市自然资源综合执法
工作部署推进会议上强调

不折不扣抓好督察反馈问题整改 坚决守住守牢自然资源保护底线

本报讯 5月22日上午，我市召开自然资源综合执法工作部署推进会议，深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于自然资源工作的部署要求，通报全市自然资源综合执法有关情况，安排部署下步工作。国家自然资源部执法局局长崔瑛出席并围绕自然资源执法工作进行授课，市委副书记、市长郑德雁讲话，市委常委、副市长于胜涛主持会议，市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加会议。

会议强调，自然资源是经济社会高质量发展的根基和命脉，各级各部门要切实提高政治站位，把自然资源执法监管工作紧紧抓在手上，聚焦国家和省自然资源督察反馈问题，深刻反省，举一反三，加大工作力度，坚决整改到位。

会议要求，要加大整治力度，从严从实抓好例行督察、专项督察、日常执法等发现的自然资源问题整改工作，坚持挂图作战、销号推进、闭环治理，确保按时、保质、保量完成问题整改任务。要加强执法监管，大力践行“镇街工作法”，推动关口前移、阵地下移，进一步压实责任，切实做到守土有责、守土尽责、守土负责。要完善规划管控、宣传警示、长效巡查、奖惩激励等工作机制，明确工作标准、理顺工作链条，全面提升自然资源执法监管水平，推动形成齐抓共管、全民保护的强大合力，坚决守住自然资源保护底线。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

高新区福山园全面推进“五位一体”全域全科网格化管理，深化营商环境优化——

1138家经营实体 配上“网格服务员”

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 刘林)针对辖区企业总量多、治理难度大的特点，高新区福山园全面推进“五位一体”全域全科网格化管理服务体系，将辖区内1138家生产经营实体分为5个大网格、30个小网格，靠前服务、主动治理，实现企业诉求、问题解决无缝对接，当好企业贴心人。

“小支点”撬起“大能量”。截至目前，已为企业解答消防、物流等有关问题500余次。确保“事事有回应，件件有回音”，全力提升园区企业满意度，打造和谐稳定的营商环境。

从“迈开腿”、把政策和服务送上门，到“搭把手”、努力解决生产经营中的困难，再到“张开嘴”、解决企业在招工融资、原料销售、水电保障等方面存在的问题500余条，全力护航经济高质量发展。

RCEP区域食品产业 博览会下月在我市举办

14个RCEP成员国及20多个省市组团参展，总展览面积达1.86万平方米

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

